

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 「學生動源」日前赴台與「台獨」組織成員會面，更搜羅「台獨」書籍及物品，疑帶回香港宣「獨」。

「學動」召集人鍾翰林更聲言，會積極籌備新的「獨派」組織，吸納更多非學生的「港獨」分子加入，並會組織更多「直接行動」。各界批評「港獨」分子死心不息，逆香港民意、逆國際潮流而行，呼籲政府應如禁止「香港民族黨」運作般強硬應對，並及時立法禁止分裂行為再在香港出現。

日前有市民到鍾翰林就讀的中學外請願，要求鍾翰林及其他「港獨」分子「回頭是岸」，勿在校園播「獨」。鍾翰林回覆傳媒查詢時稱，自己當時正在外參與學校活動，回校時請願者已經離開。

雖然他根本不知道請願者來自什麼團體，但就聲稱他們一眾「獨派」團體近日遭「親中或疑似勢力人士」「騷擾」的情況越趨頻密，就連曾是「學動」成員的前女友日前也收到「不明電話」，稱「鍾翰林成日去叫雞」，更聲言這些是「中共」對「獨派」的最新一輪打壓，擔心會進一步禁止其他「獨派」組織運作。

鍾翰林聲言會更積極籌備新「獨派」組

# 「學動」頭目謀「獨」計禍延全港

## 聲言籌新組織招非學生者 各界促立法遏分裂行為

織，新組織將不會再純粹以學生為對象，希望吸納更多非學生身份的支持者加入，並會在未來組織更多直接行動，例如反水貨等，揚言「戰鬥到底」云云。

### 吳秋北：高度警惕免禍港

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北昨日接受香港文匯報訪問時批評，鍾翰林等「港獨」分子死心不息，多次到台灣向「台獨」分子「取經」，更計劃另起爐灶，已達「喪心病狂」的地步，香港社會需要高度警惕，「政府也要密切注意，尤其是保安局方面，不要讓他們害死香港。」

他指出，既然已有禁止「香港民族黨」運作的先例，如果新組織公然宣佈成立，政府就一定要按處理「民族黨」的方法辦事，而如果是組織在地下發展，警方也應密切跟進，依法處理。

### 陳勇：逆形勢步「獨」琦後塵

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇指

出，反對分裂、愛好和平、支持團結是世界大潮流，故如西班牙加泰隆尼亞等地的「獨立運動」都不能成功，恐怖組織「伊斯蘭國」在分裂多個中東國家後，現在更是苟延殘喘，「如果『港獨』分子仍然覺得『港獨』前途無限，他們應該看清楚這些國際形勢，更應參考梁天琦、陳浩天等他們的『前輩』的下場，這只是螳臂當車。」

他認為，如果「港獨」分子依然故我，香港的主流民意就要站出來明確反對，尤其是向青年表達「港獨」與吸食無異，甚至危害更深，因會毒害整個社會。

### 張國鈞：加速二十三條立法

民建聯副主席張國鈞強調，絕大部分港人都知道搞「港獨」是錯的，都會明確反對，然而反對派雖口譏反對「港獨」，但實際行為有目共睹，「『港獨』分子的行為都是危害香港，愈做這些事，愈會驅使香港更加積極考慮透過法律禁止，包括基本法第二十三條立法，政府要就此向公眾交代清楚。」



吳秋北 資料圖片



陳勇 資料圖片



張國鈞 資料圖片



顏汶羽 資料圖片

分子勾結，自我陶醉，回港後更加快籌備新「獨派」組織，破壞香港社會和諧。他期望社會各界都認清香港社會面對的問題，提出實際的政策倡議，理性討論，而非再糾纏於「港獨」這種虛妄的偽命題。

# 「獨生」辱師瀕失學 「學獨聯」裝「兇」護短

特稿

喺去年10月初，理工大學學生會因民主牆「獨」而衍生的禁錮辱罵老師事件中，綽名「關愛座 Hunter」的「學生獨立聯盟」頭目、碩士生何俊謙拍格叫囂，表現最為激進。雖然他隨後已即時潛水，但仍然走唔甩被傳召出席本星期的大學紀律聆訊。面對最嚴重可被踢出校的控罪，「學獨聯」昨日在fb發帖聲援「關同學」，更聲言要「以死相搏」。

「學獨聯」除咗最叻幾十歲人扮學生抽水之外，其「講就天下無敵，做就有心無力」嘅派風亦經常被網民恥笑，年僅30歲的何俊謙是其中代表人物之一。

事緣理大學生會為「紀念」違法「佔中」4周年，喺嘒嘒9月將一半「民主牆」變成所謂「連儂牆」，供學生張貼便利貼表達意見，其中有不少便利貼寫上「港獨」字眼。其後，校方指「民主牆」由校方授權學生會管理，但學生會

未經校方同意，就更改了原先獲校方同意的使用守則，故要求學生會移除「連儂牆」。

由於學生會拒絕將「民主牆」還原，校方收回其管理權。一班學生會中人，就喺嘒嘒10月帶埋大聲公拉隊去管理層嘅辦公室，威嚇辱罵暫任副校長（學生事務）沈岐文及學務長莫志明，更涉嫌非法禁錮兩人。其間有人涉推撞衝擊，有學生倒下後再撞跌沈莫兩人，另有保安因而受傷。

### 何俊謙涉毆打誹謗等指控

話說身為「學獨聯」一分子嘅何俊謙，就喺呢次禁錮辱罵事件中落力演出，鏡頭一到即大聲指罵成功博出位，但在之後的40多小時「絕食」行動要捱餓時卻「關鍵缺席」，最終事件草草收場。

隨後，理大校方向何俊謙及幾名學生會中人採取紀律行動，更將於本月23日召開學生紀律委員會會議，要求涉案人

學生獨立聯盟 - Students Independence Union  
1 hr · 3  
〔以死相搏捍衛理大民主牆〕  
理大關同學一月廿三日赴紀律委員會聆訊。  
事源：學校撕走民主牆港獨標語，用紅紙遮蓋民主牆。關同學衝上李嘉誠樓當面質詢高層  
被控：  
Assault/battery 毆打襲擊  
Defamation 詐謗  
Detrimental to reputation of university 搞毀校譽  
Damage of property 破壞公物  
由於有最高罰則，最差可以踢出校。  
此前關同學已書面否認所有指控。根據中英聯合聲明及基本法，港人擁有言論及集會自由。言論自由係大學、香港以至文明國家嘅普世價值同埋基本人權。  
香港獨立聯盟PayPal白白走頭資助：

「學獨聯」昨日在fb發帖聲援「關同學」，更聲言要「以死相搏」。  
「學獨聯」fb截圖

等出席。根據「學獨聯」上載嘅紀律委員會信件，何俊謙被指涉嫌毆打襲擊、誹謗、試毀校譽、破壞公物，其最高罰則可以被踢出校。

### 「獨友」聲言「以死相搏」

「學獨聯」稱，何俊謙此前已書面否認所有指控，又聲言事涉「言論自由」、「集會自由」，話要「以死相搏」擋「捍衛理大民主牆」云云。不過，理大學生會就似乎有咩反應，唔通出事就要割席？ ■香港文匯報記者 高鈺

就補助金申領者無法獲得眼鏡、牙科保健等津貼，張建宗表示，申請人如果有工作，以月薪4,000元的兼職為例，他們本身領取2,525元的綜援，加上新設1,060元的就業補助金，再計算入息豁免上限的2,500元，合共已有六七千元，是普通的特別津貼追不上的水平，也遠高於長者綜援的3,000多元。

他重申，政府收緊申領長者綜援資格，目的旨在針對如何鼓勵就業、促進就業和提供多些支援，在過程中亦釋放「少老」的勞動力，絕對沒有半點針對長者而削減福利。

他們亦可以領取殘疾津貼等其他津貼。

就補助金申領者無法獲得眼鏡、牙科保健等津貼，張建宗表示，申請人如果有工作，以月薪4,000元的兼職為例，他們本身領取2,525元的綜援，加上新設1,060元的就業補助金，再計算入息豁免上限的2,500元，合共已有六七千元，是普通的特別津貼追不上的水平，也遠高於長者綜援的3,000多元。

他重申，政府收緊申領長者綜援資格，目的旨在針對如何鼓勵就業、促進就業和提供多些支援，在過程中亦釋放「少老」的勞動力，絕對沒有半點針對長者而削減福利。

最理想的情況是，高齡人士具友善的工作環境、高齡人士就業率由五成升至七成後，才改動退休年齡，屆時推行政策會較順暢，但指香港是自由市場，不知要等到何時。

林正財表示，每次有大政策界線改變時，都需要有配對措施，相信政府不是為省錢，亦不是鐵板一塊，並期望整個綜援系統會與時俱進。

他希望在新政策落實後，再檢視有特別需要人士，在政策轉變過程中被忽略的部分再作調節，相信政府會繼續聆聽社會意見。

稱「研」內地客入境稅  
CY批梁繼昌倒米



香港反對派研內地客入境稅  
常擇內地旅客嚟做文章。會計界立法會議員梁繼昌近日喺報章撰文，話要重啟陸路入境稅研究。全國政協副主席梁振英昨fb發帖，如果香港向內地居民徵收旅客陸路入境稅，香港居民屆時進入內地，有可能也要向內地繳付陸路入境稅，「在香港和內地關係問題上，太多『泛民』政客仍然不斷倒香港米。」

梁繼昌喺篇文話，隨着港珠澳大橋及西九高鐵落成開通，經陸路來港的旅客亦隨之增加，仲引用資料話，港珠澳大橋開通後嘅11月，來自內地不過夜旅客的訪港人次接近300萬，比2017年同期的210萬人增加逾四成，而「旅客過多對社會造成的影響」，所以佢喺財政預算案建議中提出，政府應研究向從陸路抵港的旅客收取特定金額的入境稅，以紓緩「旅客過多」所帶來嘅問題。

指港人或同受牽連

梁振英就喺fb發帖，首先就引用港人常用的俚語「泥水佬造門：過得自己要過得人」，質疑梁繼昌喺文章中，只有內地旅客來港的數字，完全不提香港居民前往內地的數字。佢話，梁繼昌身為立法會議員，應該知道香港居民經陸路進入內地的人數，比內地居民經陸路進入香港的人數高出許多，以上個月為例，兩個數字分別是678萬人和442萬人，相差53%。

梁振英質疑，「如果香港向內地居民徵收旅客陸路入境稅，香港居民進入內地，可以不向內地繳付陸路入境稅嗎？」仲慨嘆：「在香港和內地關係問題上，太多『泛民』政客仍然不斷倒香港米。」

工聯會前立法會議員潘佩璆對此深有同感，道：「香港有這批倒米壽星，可算是家門不幸。」「Wing Au」則批評梁繼昌成日挑撥離間，「他又有否考慮到內地遊客在港消費對香港的經濟有所幫助呢？」

「Happie Lam」亦道：「我常說當年香港人到深圳買貨做水貨客，將深圳物品搶貴了，內地人從沒怪我們。1997-2005被凍薪的那些年，我們才能仍享有廉價的物品。」 ■香港文匯報記者 陳川

柴文瀚自爆用「民國曆」



昨日中環灣仔繞道舉行開幕儀式，出席嘅民主黨南區  
區議員柴文瀚有樣學樣，搭穿梭巴期間拍片測試行車時間，點知睇真喺佢手機熒幕，竟然寫住「中華民國108年」。

唔少網民見到都擦晒頭，「Hoi Fung Wong」就問：「中華民國？」「鄭家昇」就質疑：「點解你部LG V20可以顯示到中華民國紀元嘅年份喉？」

香港係行西曆嘅，所以睇嚟冇人故意調校成咁嘅。但咁樣做咩意思呢？咁就要考吓大家嘅想像力啦！」

■香港文匯報記者 何西

# 張建宗：研提高入息豁免水平



■張建宗表示，會在年底前檢討是否提高入息豁免水平。 香港文匯報記者敖敏輝 攝

的收入。

### 配合工資上調水平

他續說，2,500元的豁免水平已訂立了16年，政府對改動持開放態度，並會在年底前檢討是否應該提高，以配合整體的經濟發展和10多年來工資上調。

被問及有部分60歲至64歲人士可能身體健康欠佳而未能工作，未能領取「就業支援補助金」，張建宗認為該說法有誤解，強調傷殘人士經證實沒有工作能力後，政府不會要求他們去做工

作，他們亦可以領取殘疾津貼等其他津貼。

就補助金申領者無法獲得眼鏡、牙科保健等津貼，張建宗表示，申請人如果有工作，以月薪4,000元的兼職為例，他們本身領取2,525元的綜援，加上新設1,060元的就業補助金，再計算入息豁免上限的2,500元，合共已有六七千元，是普通的特別津貼追不上的水平，也遠高於長者綜援的3,000多元。

他重申，政府收緊申領長者綜援資格，目的旨在針對如何鼓勵就業、促進就業和提供多些支援，在過程中亦釋放「少老」的勞動力，絕對沒有半點針對長者而削減福利。

最理想的情況是，高齡人士具友善的工作環境、高齡人士就業率由五成升至七成後，才改動退休年齡，屆時推行政策會較順暢，但指香港是自由市場，不知要等到何時。

林正財表示，每次有大政策界線改變時，都需要有配對措施，相信政府不是為省錢，亦不是鐵板一塊，並期望整個綜援系統會與時俱進。

他希望在新政策落實後，再檢視有特別需要人士，在政策轉變過程中被忽略的部分再作調節，相信政府會繼續聆聽社會意見。

力，又指社署會用相對寬鬆的方法幫助他們。

### 指難待最適時提高門檻

他認為，補助金安排是政策過渡的務實安排，並不是政府「跪低」，但理論層面上是否最好的安排則是見仁見智。

最理想的情況是，高齡人士具友善的工作環境、高齡人士就業率由五成升至七成後，才改動退休年齡，屆時推行政策會較順暢，但指香港是自由市場，不知要等到何時。

林正財表示，每次有大政策界線改變時，都需要有配對措施，相信政府不是為省錢，亦不是鐵板一塊，並期望整個綜援系統會與時俱進。

他希望在新政策落實後，再檢視有特別需要人士，在政策轉變過程中被忽略的部分再作調節，相信政府會繼續聆聽社會意見。

# 建制倡增誘因 鼓勵「60頭」工作

香港文匯報訊 (記者 何西) 特區政府順應民意，在下月將申領長者綜援年齡由60歲提高至65歲的同時，推出「就業支援補助金」，讓受措施影響、需改為申領成人綜援者獲得額外補助，總援助金額與長者綜援看齊。建制派昨日促請政府提出更多誘因，鼓勵「60頭」長者及綜援申領人外出工作。

經民聯副主席梁美芬昨日接受電台訪問時表示，歡迎政府推出「就業支援補助金」，形容新方案已經「拆彈」，紓緩了早前立法行政關係僵化的局面。不過，目前有不少長者即使可以工作，但仍會難於適應屬勞動性的工作，希望政府可「落地喺」，做好就業配套。

張宇人盼提高豁免入息上限

自由黨主席張宇人就指，明白政府有難處，所以該黨在是次事件中的意見不大，但指今時今日的生活質素已和過往不同，政府可以提出誘因鼓勵綜援申領人外出工作。

他續說，目前2,500元的豁免入息上限已是「上世紀的事」，加上很多低技術工種在現時的最低工資下，已經超過上限，因此上限應該提高。



左起：張宇人、何啟明、梁美芬

本身是飲食界立法會議員